

Устройство прелатуры

Прелатурой руководит в Риме Прелат в согласии с церковным правом и собственным уставом Opus Dei.

01.12.2023

Прелатом Opus Dei является монсеньор Фернандо Окарис с 23 января 2017 года.

Викарием-помощником является монсеньор Мариано Фацио с 14 мая 2019 года,

Генеральным викарием является монсеньор Антони Пуджалс, а секретарем викария - Хорхе Хисберт.

Прелатская Курия находится в Риме, на Виале Бруно Буоззи 73.

Прелатура Opus Dei управляет общим законодательством Церкви, Апостольской Конституцией "Ut sit" и собственным Уставом (Кодексом Собственного Права Opus Dei).

Кодекс Канонического Права от 1983 года предусматривает общие нормы статуса персональной Прелатуры (каноны 294-297).

Священники Прелатуры полностью зависят от прелата Opus Dei. Они получают от него задания, связанные с пастырским служением, и выполняют их в единении с местным епископом.

Прелатура берет на себя их материальное обеспечение.

Миряне Opus Dei подчиняются прелату только в том, что касается миссии Прелатуры. Они подчиняются гражданским властям, как и прочие граждане, а также другим церковным властям, как и остальные миряне-католики.

Структура

Коллегиальность – важная черта управления Дела, поэтому прелат и его викарии работают в сотрудничестве с соответствующими советами, состоящими преимущественно из мирян.

Прелат может рассчитывать на помощь и сотрудничество двух советов: совета для женщин (Центральная Ассессория, состоящая из женщин) и совета

для мужчин (Генеральный Совет, состоящий из мужчин). Оба совета находятся в Риме.

Генеральные съезды Прелатуры проводятся раз в 8 лет. Их участники – члены Opus Dei из разных стран. На этих съездах обсуждается апостольская работа Прелатуры, и на рассмотрение прелата предоставляются предполагаемые направления пастырской деятельности Прелатуры. Во время съезда прелат обновляет состав советов.

Прелатура распределяется по территориальным округам, так называемым регионами. Во главе каждого региона, пределы которого необязательно совпадают с границами одной страны, стоит региональный викарий и два его совета – Региональная Асессория для

женщин, и Региональная Комиссия для мужчин.

Некоторые регионы подразделяются на делегации. Органы управления делегаций – те же самые, что и в регионе: Они состоят из викария делегации и двух советов.

На местном уровне существуют центры Opus Dei, которые занимаются организацией образовательных мероприятий и пастырским попечением о верных Прелатуры. Есть центры для женщин и центры для мужчин. В каждом из них есть местный совет, во главе которого стоит директор (они – миряне в центре для мужчин и в центре для женщин). Местный совет состоит, как правило, из трех членов Прелатуры. Для осуществления пастырского попечения о верных Прелатуры, приписанных к

каждому центру, назначается один священник из Opus Dei.

В Прелатуре нет пожизненного назначения на руководящую должность, за исключением назначения на должность прелата.

Материальные аспекты

Все верные Прелатуры обеспечивают себя и свою семью, занимаясь повседневной профессиональной работой.

Кроме того, они, каждый сколько может, помогают покрыть расходы по осуществлению пастырской миссии Прелатуры. Эти расходы связаны с содержанием и подготовкой священников Прелатуры, с работой прелатской курии, советов викариев различных округов и с пожертвованиями прелатуры. Верные Прелатуры

также поддерживают храмы,
приходы и т.д.

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
ru-kz/article/ustroistvo-prelatury-2/](https://opusdei.org/ru-kz/article/ustroistvo-prelatury-2/)
(25.07.2025)